

# 宁丰南:当好果农的“守护人”

□本报记者 曾维栋



“大力发展水果种植是最好、最适合的产业,大有可为。”“经过多年摸索,博白找到了立足于本土优势的水果产业发展方向……”

博白县政协委员、县水果生产技术指导站站长宁丰南,向自己深爱的水果种植,眼神中,流露出对做强博白水果产业的渴望。不难看出,他很喜欢在田间地头默默耕耘,全身心投入在博白这片热土上,只为结出理想中的果实。



宁丰南(左一)给果农讲解火龙果病虫害防治的相关知识。

枝”“光诱导春提早秋延后结果”产期调节等火龙果种植技术,让火龙果产业成为农民增收的重要支柱。

这些年,宁丰南一心扑到博白的水果产业上,艰苦研究之余,还引入一系列优良品种,持续优化博白县水果种植结构。

去年,宁丰南到浙江考察越南红肉菠萝蜜的市场状况,发现该品种相较于传统菠萝蜜,产量更高、储存时间更长。回到博白后,他立即将考察成果与果农分享,不少果农跃跃欲试,其中文地镇黄洛村便推广种植越南红肉菠萝蜜达2000亩。

近年来,宁丰南参与引进和种植优质水果品种火龙果、仙进奉、岭丰糯、青柚、牛油果、释迦等水果新品种18个,面积3.8万亩,良种覆盖率90%,优质果率达80%,进一步优化了博白水果种植结构。

## 履职尽责为“三农”

加快推进博白现代特色农业示范区建设、推进水果产业高质量发展,助力乡村振兴、优化专业技术高级职称岗位配置,为乡村振兴留住人才,用好人才……近年来,作为博白县政协委员,宁丰南参与撰写多个提案,这些提案都与农业有关,来自于田间地头。

同时,作为一名科学技术界政协委员,他不定期地来到科技科协界委员工作室,围绕新技术新品种推广、病虫害防治、水果示范基地建立等内容,深入企业调研,了解果农心声,解决企业、果农急难愁盼问题。同时也协助所在镇村,做好开展政策宣传、民意调查、理顺情绪、协调关系、化解矛盾等各项工作。

“当上委员,责任重大。”宁丰南说,他会把责任扛在肩上,当好农业科技工作者和农民群众的“代言人”。

## 心系果农重服务

今年7月25日,一果农冲进指导站办公室,还未等宁丰南询问,就急匆匆地说起来,“我种植的数十亩杨梅树,近期叶子莫名地大片发黄,部分还烂根,你能帮帮我吗?”简单了解情况后,宁丰南随果农来到三滩镇三滩街社区的一处山头,只见满山的杨梅树叶枯黄,缺乏生机的模样。

宁丰南赶紧上山腰处,却因为痛风,拖着疼痛的双腿颤颤巍巍,脸上满是汗水。仔细察看树叶,不时用手捻开泥土,观察树根的生长状况。

“叶子发黄,鲜少有新根,大部分的树木

患上急性褐斑病,我配点药给你淋洒,过段时间就会好转。”宁丰南指着果树说道,这里还有小部分树木出现肥害,根部有明显腐烂,淋些生根粉,慢慢会长出新根。

听到自家果树有法子救治,果农紧锁的眉头终于舒展开了。20多天过去,杨梅树叶逐渐转青,该果农多次致电感谢宁丰南。

“一个病害可能就会让一整年的功夫白费。”宁丰南用36年的时光积累,掌握越来越多的知识、技术,对症下药,全力守护着全县人民的“果菜篮子”。

他足迹遍及全县28个乡镇300多个村屯,全力服务果农、推广种植技术等。截至目前,他开展的技术指导和培训果农超1万人次,接受农民咨询1560多人次。

## 钻研技术助增收

“现在全国不少地方都在种植‘桂红龙1号’,这是我们培育的新品种。”采访中,宁丰南兴致勃勃打开手机,向记者展示一张张火龙果种植的照片,颇为自豪。

据悉,“桂红龙1号”是国内首个通过省级品种审定、在国内率先选育并推广应用综合性状优良的免人工授粉火龙果新品种,可为果农节省每年60天的晚间人工授粉时间,突破火龙果产业因授粉劳动力短缺而难以大规模生产的瓶颈,极大推动了火龙果产业的扩张和品种升级。

另外,宁丰南还潜心研究出“改良联排式和单柱式栽培架”“一蔓十二枝”“标准结果

# 玉东新区举办“民企招聘会”

本报讯(记者 张翔)9月15日,由玉林市人力资源和社会保障局、玉东新区管委会主办的“就业就在家门口·万家齐团圆”民营企业专场招聘会在玉东新区茂林镇政府举行。

广西旺旺食品有限公司、广西万峰玩具有限公司、北流浩昌实业有限公司等22家民营企业提供了150个工作岗位。现场前来报名咨询的人络绎不绝,招聘企业通过面对面交流、发放宣传资料等方式向求职者介绍公司的概况及人员需求等,求职者也纷纷到各招聘台前咨询,详细了解岗位要求、工资待遇等情况,并投递简历。

图为招聘现场。



## 乡贤捐资二百万元

# 陆川五柳村换了新颜

本报讯(记者 黄冰 通讯员 宁宁)日前,陆川县米场镇五柳村村委会新办公大楼投入使用,告别了旧办公场所拥挤、用房不足、服务窗口不明确等问题,大大改善农村基层党组织的办公条件,提高工作人员的服务质量,提升了广大群众前往办事的效率。

新办公大楼宽敞明亮,功能完善,设有办事大厅、调解室、接待室、各类会议室等,大大建强基层组织阵地,全面提升基层党建工作质量,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。“之前我们村委会办公场所破旧又小,村干部办公、开会都是在政务服务中心内进行,平时开村民代表大会和党员代表大会都是人挤人。现在新的村委会建好了,舒服多了!”村民小组长黎文辉道出对村委会新办公大楼建成的欣喜。

“很感谢黎福超董事长对家乡的关心与支持,不仅帮我们把新的村委会建好了,还给我们捐了一批办公用品。”该村党总支书记、村委会主任黎芳钢高兴地说。

原来,新办公大楼由村里乡贤——福达控股集团董事长黎福超捐赠约200万元建成。此外,村里也积极发动社会各界爱心人士力量,筹集到近3万元资金用于村委会的建设。

五柳村的发展变化,是米场镇开展“五基三化”提升年活动的一个缩影。该镇党委书记黄彬说,将持续深入开展“五基三化”提升年活动,在村级组织活动场所建设方面下功夫,全力将村级组织活动场所打造成凝聚人心、服务群众的一线前沿阵地。

## 一句话新闻

9月17日,副市长党万坚前往“两会一展”展馆、讲座(论坛)场地及嘉宾入住酒店检查展会等活动筹备工作以及活动安全生产、安保、食品安全、环境卫生等工作落实情况,并召开会议研究推进有关工作。(本报记者 陈贤)

# 容县首个社区便民新能源汽车充电桩运营 新能源车充电方便了

本报容县讯 近日,容县容州镇南南社区南南新能源汽车充电桩通过验收投入使用,成为容县首个社区便民新能源汽车充电桩,为周边居民带来更智能、便捷、安全、贴心的充电服务。

该充电桩由南南社区股份经济合作社子公司广西容县智慧科技有限公司投资兴建,位于容州镇南南大道433号,总投资约520万元,占地约1000平方米,建设充电停车位55个,其中快充车位47个,充电功率可达120千瓦,慢充车位8个,充电功率为7千瓦。充电桩搭建了防雨防晒车棚,配套休息娱乐区,24小时值班管理,结合社区智能化综合服务平台一体化管理,预设代驾上门服务充电项目。(梁富炎 浦嘉馨 陈前锋)

# 陆川古城镇: 办好“小微事”托起“大民生”

本报陆川讯 “沙坦道路坑洼不平,村民出行容易跌倒,存在安全隐患。”“沙坦道路旁排水不够顺畅,遇上下雨天,积水容易倒灌进入沿路农户家中。”……陆川县古城镇陆落村党员干部、人大代表在入户走访群众过程中了解到,辖区沙坦道路破损给村民生活带来不便,立即上报镇党委。

为切实解决农村群众身边“急难愁盼”问题,古城镇党委迅速展开行动,研究落实“陆落村沙坦道路改造管护”项目。通过多次走访调研,了解到沙坦道路是2018年扶贫项目,经过多年的人来车往,现已出现路面坑洼不平。古城镇党委、政府利用自治区扶贫项目资产管护经费10万元对沙坦道路开展改造工程。目前,该道路路面破碎改造工程已经开工,未来将改造一条长179米,宽3.5米的新村屯主干道,极大地方便群众出行。

据了解,为将服务触角进一步延伸到基层,古城镇党委结合乡村振兴工作,以“党支部+代表联络站+群众”的模式,开展集中接待、实地走访、认领“微心愿”等内容丰富、形式多样的为民办实事活动,累计认领“微心愿”15个,办理实事12件,有效提升群众的幸福感。(陈凤俊)

# 这个初中评选“最美清廉家庭”

本报北流讯 为弘扬清廉文明家风,培育清廉家庭典型,表彰爱岗敬业、廉洁从教的先锋人物,近日,北流市东湖初中开展“最美清廉家庭”“清廉先锋”评选活动。

通过个人自荐、科组推荐、学校评审等,最终评选出吴鹏程家庭、姚深荣家庭、岑平柱家庭、刘艳萍家庭、胡树珍家庭等10户家庭为东湖初中首届“最美清廉家庭”。钟春辉、卢红梅、俞丽燕、何青、刘志彬、宋康、刘声清等25名教师被评为

2022—2023年度“清廉先锋”。该校领导表示,学校将以此评选为契机,大力营造崇尚先进、学习先进、追赶先进的浓厚氛围,持续做好政风、校风、教风、学风和师德师风建设,全面深化清廉学校建设。(李文平)



# 9年,无微不至照料瘫痪妻

## ——85后好丈夫用不离不弃诠释爱情真谛

□本报记者 梁敏华 通讯员 郑静

自古以来,很多人向往着“执子之手,与子偕老”的爱情。而普通居民黄春富,每天用无微不至的关怀,悉心照顾瘫痪在床的妻子,用他的行动诠释着爱情的力量。时光荏苒,黄春富这一照顾就是九年,时间在变,但他对妻子的爱和对家庭的责任却从未改变。

“我绝对不可能丢下你不管的,人活在世上,要有良心,你不好一天我就照顾你一天。”看着瘫痪在床的妻子,黄春富用最朴实的话语,向她说出最深情的告白。

## 大货车司机委身在村开保洁车

38岁的黄春富是北流市六靖镇西山村路口组人,原是一名跑长途的大货车司机。在村里,他有房子、有妻子、有三个孩子,日子过得平淡又温暖,一家人生活得其乐融融。

然而,命运却在他们的幸福生活中画上了一个沉重的休止符。2014年,妻子李美红摘龙眼时不慎从树上摔下来,从此卧床不起,生活不能自理,花光了家里所有积蓄也没能治好,天天躺在床上以泪洗面。面对这突如其来的打击,黄春富没有选择放弃,而是一心把照顾妻子的日常起居作为生活中的头等大事。

黄春富是拥有大货车驾驶证的老司机,为了就近照顾妻子以及年幼的孩子,他放弃了大货车,委身在村里开着运送垃圾的保洁车,闲时养猪、养鸡、种菜补贴家用。照料因瘫痪而卧床的病人是一件不简单的事情。九年来,黄春富每天像对待孩子一样照顾妻子。为妻子安排健康饮食,坚持定

时喂药;妻子大小便不能自理,他不怕脏不怕累为妻子勤换洗衣物;为维持妻子身体的整洁,他每天定时协助她变换体位,并坚持为其擦洗身体;为了能让妻子晚上睡得舒服些,他坚持给她泡脚,以促进血液循环,预防因长时间卧床而引发的并发症。此外,他还每天为妻子进行按摩,以缓解肌肉萎缩及防止长褥疮的风险。为了排解妻子的苦闷心情,他有时抱着妻子来到屋外晒晒太阳,呼吸新鲜空气,陪她聊天,并不停地开导她、鼓励她……他用无私的爱唤起妻子对生活的信心,竭尽所能为妻子提供全方位精心照料。日复一日,年复一年。在他的精心照顾下,妻子的精神状态也越来越好,脸上的笑容也日益增多。

在黄春富的影响下,他们的孩子也展现出懂事的一面。每天放学后回家,他们都积极协助照料母亲,以减轻父亲的压力。尽管这个家庭面临着物质匮乏的挑战,但他们的心却紧紧地连在一起,共同面对生活的困境。

## 九年不离不弃悉心照顾瘫痪妻

麻绳专挑细处断,厄运专找苦命人。今年7月,这个原本清贫的家庭再次迎来当头一棒,李美红突然出现头痛、气喘、持续发热等症状被送往医院救治,最终被诊断出肺部感染、发热、高位截瘫等15种病症。一次次住院的高额费用压得黄春富喘不过气来,但他从未有过一丝抱怨,始终以乐观的态度面对这一切。为了筹钱帮妻子付医药费,黄春富发起了水滴筹。在他的水滴筹的页面上,记者看到最近的一笔提现



黄春富每天悉心照顾因瘫痪而卧床的妻子。

记录是183.16元!虽然这笔钱不多,但是对于黄春富来说却是一笔救命钱,一个可以让妻子治疗的希望。

六靖镇政府工作人员在知道黄春富一家的情况后,为他的家庭申报了符合条件的低保、残疾人补贴、以奖代补、教育补贴等,为这个困境中的家庭带来了关怀和温暖。

如今,黄春富和李美红的爱情故事已经成为了村里广为流传的佳话,每逢有人夸黄春富深情,是模范丈夫,他总是笑着说:“她

是我妻子,照顾她是我应该做的。”“结发为夫妻,恩爱两不疑”,因为“不抛弃、不放弃、不离弃”的信念让他和妻子走到了现在。没有太多轰轰烈烈,更多的是平淡淡淡中相濡以沫、相敬相睦。正如他所说,因为有了妻子,才有了这个家。尽管妻子无法进行活动,然而只要她在场,他便会感到心安。黄春富说,未来,他将一如既往地妥善照料妻子,努力把生活过得更好。

# 小月饼 聚真情



爱心人士为特校学生送上中秋月饼。

本报讯(记者 梁敏华 实习 黄雪云)日前,品华居、黄家月、天天志语、嘉禾月饼等爱心人士代表来到玉林市特殊教育学校,向该校师生捐赠了价值2万元的爱心月饼,提前送去节日的祝福。

# 进城打工求致富 预防艾滋多防护